

南康水厂即将投用 惠及二环南多个小区

东城两大水厂今年底投产,明后年逐步关停东部片区自备井

问政面对面

□记者 杨璐

“春夏之交,如何确保城市供水”,2日,记者从“直面问题·践行承诺”电视问政活动中获悉,随着新城区的扩建,济南供水矛盾日益突出。新建的南部南康水厂已建成即将投入运行,主要解决中海、领秀城等小区供水。此外,东部的东湖水厂、旅游路水厂正在建设,预计今年年底建成并投入运行,用来解决东部新城供水问题,届时将逐步关停片区内的自备井,实现市政接水。

229个小区正接受二次供水改造

老旧小区水压低是个老问题了。天旺嘉园居民反映家中因为水压低,影响了正常生活,有的居民自费装上增压泵,加大压力。济南市城乡水务局党组书记、局长姜涛回应说,因为历史原因,部分小区管网建设不配套,为此,济南启动了居民二次供水改造工程计划,利用三年时间也就是2018年到2020年,投资15亿对二次供水管线进行改造。“经初步摸底,存在类似问题的的小区全市一共有570个,现在已经提报改造申请的是531个,其中具备改造条件的是425个,已经改造完成的是166个,正在进行施工的有229个,在今年年底完成,明年进入扫尾阶段,争取彻底解决老旧小区供水二次改造问题。”

具体到天旺嘉园小区,济南水务集团王工程师表示,该小区的情况比较有代表性,除了老旧的管线、户表改造以外,原来是消防用水合一的,不符合现在用水规范。另外它是一个楼梯的水箱,造成一楼压力过高,顶层压力过低。目前该小区的泵房土建已经

完工,管线也已经完工,就剩下设备安装和户表改造,预计6月底之前让老百姓喝上水压、水量都充足的水。

南康水厂正进行管网调试

“希望能喝上水质有保障的自来水。”家住绿地城的王女士说。在东部城区以唐冶新城为代表的区域,有十几个小区到现在喝不上自来水,依然在使用地下水。

对此,姜涛表示,济南城区近几年发展得太快,特别是南部和东部都建设了不少新区,供水矛盾非常突出。为了解决东部供水问题,济南市启动了东部供水的规划,投资15个亿新建几个水厂。“南部南康水厂去年底已经建成,正在进行配套管网的运行和调试,这个水厂设计能力每天供水11万方,实际供水能力是6万方,主要解决中海、外海、领秀城等小区的供水问题,现在马上就要投入运行。”

此外,东湖水厂、旅游路水厂正在建设中。“这两个水厂供水能力各是每天20万方,加起来一共40万方。今年年底要确保这两个水厂建成并投入运行。唐

冶、CBD、汉峪等片区都在范围之内,今年年底如果这两个新水厂投入运行,这些片区都会接入市政管网,到时候就可以关停自备井,消除自备井造成的供水隐患。”姜涛说。

济南水务集团王工程师补充说,目前两个水厂土建基本竣工,配套加压站远水管线、供水管线也在同步推进。“正在进行唐冶南、唐冶北两个加压站的建设以及东湖水厂远水管道的建设。这些配套工程同时推进之后,到年底就可以供上水。明年、后年两年之内把片区用水全部切换到市政水。我们制定了详细的计划,在最短的时间接水,包括南康水厂的13个自备井用户,我们也制定了今明两年全部接水的目标。”该工程师表示,济南水务集团客服中心会主动跟相关自备井单位或者物业对接,及时搜集用户资料,做好相应的市政配套,实现接水。

南山水库有了长江水作保障

目前济南每天供水量在100万吨左右,随着先行区、东部新城的扩建,可能需求量还会逐步扩



相关新闻

去冬今春降雨量比常年同期偏少55%

不少市民都感觉今年的降水格外少,这一感觉也得到了济南市气象局党组书记、局长闫丽凤的印证:“去冬今春的降雨量14.3毫米,比常年同期偏少55%,确实比较少。”

降水少,水位就会持续下跌,可不可以通过人工增雨作业增加降水量呢?闫丽凤表示,人工降雨要有一定的天气条件,不是说所有的天气都可以实施。“雨天我们可以发射增雨火箭弹,增加降雨量。通过国内外的评估,人工增雨的量一般在6%到25%这个范围。”

现在增雨已经写入了保泉条例。气象部门会抓住每一次有利过程,全力实施增雨作业,增加地表水,进而缓解地下水的紧张局面,由原来单纯为农业抗旱服务,转变为为农业、保泉、清洁城市、生态修复等方面转变。

“春雨贵如油”,闫丽凤预测4月份降雨在50毫米左右。“今年4月降水预计稍微偏多一点,但也就是多10毫米以内。”

以“精、细、美”推进国家卫生城复审迎查

历城区用“绣花精神”提升城市品质

□记者 郑希平 通讯员 张鹏

生活日报4月2日讯 “群众满意就是我们城市提升的标准”,在国家卫生城市复审迎查工作中,历城区始终坚持以“人民为中心”的创城标准,立足提升城市品质,发扬“绣花精神”,在方便群众上狠下功夫,在破解城市管理难题上主动作为,让辖区群众在城市提升中不断增强了幸福感。

为把“创城为了群众”的理念深入到基层党员干部心里,历城区除

了组织召开国家卫生城复审动员会等常规动作外,还邀请有关专家对辖区600名基层人员进行业务培训,把自选动作做到位,让基层党员干部成为创卫复审工作的明白人。该区彩石街道积极动员辖区企业、学校和村居开展宣传联动,街道和企业的志愿者主动到街道宅科小学,向小学生们宣传垃圾分类、节约资源等方面的知识,用自身行动影响学生,为小学生心灵埋下环保绿色的文明种子。现如今,历城区大大小小的社区和城市道路上,类似于“爱

护城市,扮靓家园”的城市提升的宣传随处可见,浓厚的宣传氛围让辖区群众感受到创卫已深入到自己的生活。

“精、细、美”是历城区总结创城经验提出的形象化的口号。该区立足于打造城市精品,在城市管理细节上做足文章,不仅要城市打扫干净,更要为城市赋予“精气神”,把更多历城元素融入到城市提升上,不断提高市民的幸福感和自豪感。在城市提升细节上,历城区要求有关部门无论是在停车场、公交站台、

公园绿地等大型公共设施,还是路灯、垃圾桶、无障碍设施的布置上,都要为市民提供方便,让群众成为创卫迎审迎评工作的受益者。该区域城管部门重点加强高压清洗车作业频次,利用小型高压清洗车对垃圾桶、果皮箱、公交站点等公共设施进行全面冲洗;夜间组织保洁员采取人机结合方式对重点道路进行全面冲洗,确保达到路见本色要求;坚持生活垃圾实行密闭化收集,重点对破损的垃圾收集桶进行排查,组织相关街镇对

城乡环卫一体化范围内的相关村居内的三大堆进行集中清理。郭店街道则瞄准群众普遍关心的食品安全问题,组织开展食品及日用品安全质量检查,对辖区生熟肉铺、饮食加工摊点、日用百货及青菜摊位等,就划行规市、垃圾清运、卫生保洁、三防措施、食品安全、证照规范管理、健康教育宣传等方面进行综合督导检查。发现问题,当场反馈,限期整改,引导各商户共同营造一个整洁、卫生、安全的市场环境。

